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Oficina R. Ajuste de modelos de Regressão Linear e Regressão Logística
1. Considere o Arquivo “phenquant” que contém dados das variáveis sex, idade, pas, snp1, snp2 e snp3. Categorize a variável pas, tal que: yc = 1 se pas >= 130; yc = 0 se pas < 130.
[image: image1.emf]Dados phenquant

sex idade   pas snp1 snp2 snp3 yc

1      1    69 117.0    0    2    1  0

2      2    63 137.7    1    2    1  1

3      1    62 135.7    1    1    1  1

4      2    59 144.7    2    2    1  1

5      2    45 136.7    1    1    1  1

…

1679   2    43 123.0    1    1    0  0

1680   2    22 103.7    0    0    0  0

snp1

yc    0   1   2

0 675 363   0

1   0 290 352

yc

0    1 

1038  642 

snp2

yc 0   1   2

0 301 525 212

1  91 340 211

snp3

yc    0   1   2

0 695 343   0

1   0 541 101


1.1. Para pas (quantitativa), ajuste modelos de regressão linear para estimar o efeito do snp2 com 2 graus de liberdade. Obtenha também a estimativa do efeito linear (com 1 grau de liberdade). Preencha a tabela abaixo.
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	Efeito do fator snp2 em pas
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*Codificação casela de referência (default do R, usar factor(snp2)). Outras codificações podem ser adotadas: X1={-1,0,1} , X2={0,1,0}, que permite estimar diretamente os efeitos aditivo e de dominância.
1.2. Para yc (=0,1), variável pas categorizada, ajuste modelos de regressão logística para estimar o efeito do snp2 com 2 graus de liberdade. Obtenha também a estimativa do efeito linear (com 1 grau de liberdade). Calcule as razões de chance (OR) da tabela de frequências, ajuste os modelos e preencha a tabela abaixo.
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Análise com 1 grau de liberdade:
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